113# & £ % F %2152

EERRE A HaES R

PR FER R R SRBT Bl A 2k (113

£ R M F %2064235L) 0 AR B 1]9;?%3 2] (R

13# & &£ %891%.) » sxirid #ﬁﬁ%;aﬂﬂ%%T
B

HRT4ERZ A R R o e PHIEEED o
¥ 7

«}-

W45 PAREERERSRELT & B EBAIEMAAE T 2 )0
B w o RAE LRI W BIE S L TG VA e b BTk R
AonpiBz AR o Bikdpor @ m B AR MR BRI R

Ao TR N EA SRR TR e SR £ ETREZ B 5
PANGERZIRAGIFHEAE I ETE AL 2 MK
oo (et )~ TRRR 50 SAEFARE P

1 &

S AFE2ZNGF 0 A AN R B P RBME
WARIZ2AE12Y BREEH 72 ¢ #205200000000000000%55
o tREL (THLAZHES ) A Tem@xw | r%%‘sﬁz’s;friﬁg
R ofi Tty | ~ TR RQAZ 50, “TH2 v Bk
fgmrﬁﬁOQ’ﬁ§QOﬂmm»B}’ﬂuwunmpw
YL T4 W (ThR)28~1 2% P IR AR TN P
w%wbﬁﬁﬁ%Pi#ﬁﬁ%ﬂLfﬁ%gﬁ*%w%%ﬁ&
}'H’;‘lfr ’j—"/&%ﬁﬁ}' I TR ERE 2 "IEXx ¥ e 0 F]
MR PR TEZ L e R o

@
PR

Vi3 jar;m;,,w;:i 5L 2 BYr o Elp s F AT ARG AR

£

%— 7



i

Bl LG ERG A RORRE TAEHAHG R

Pt

N -’ﬁgé‘r:‘g/,} :

WEPRTF TR T

MR L HRTAZR T T3y PIFE R AR P T R
112#127% 19p g3 ﬁiwl%ﬁ » Aot %*‘2%
R E R ye TIEX 17T & ) gexbie gl A%—lﬁﬁ
(Bf - omxw) >mEgFAEP1T. T0@L | @
7 — BLINEAL3E B & A 40 2 ;
o1 A% Te@ey | b
2o AR pF A TeeEg
A g EL I BERE 0 AR
T B FAEE AR %ﬁﬁﬁ%%ﬁww’ﬁhv
%5$@%¢%@%’rmmi@Jﬁﬁﬂ#ﬁii%iﬁ
b R g&E D [EX v 5 o {5, Wintk < 3300 5
e | PIAGT 0L IR P AR g "Eﬂﬂﬁ%wﬂ%
i o TS E PR A n@ﬁwmww%é’@ﬂﬁ%me
<w-’£+wp¢m o ARE .Qﬁﬁ’fﬂﬂéiﬁi

;
%ﬁﬁiﬁé’iw &%é%ﬁﬁ BEE IUI13E
i ?%lm&ﬁip%ijwiﬁ(Tf A
@mﬁ%%i* R T LT EE TR SRS
Ao Gl G @J' AR FREE T AR dy T A
g2 A%MES > IRLADE FRFTRAR FA75%
AR R R AR o NG TR BHEEN F kg
“@%ﬁ%%@ﬁﬁmﬂl%%+a‘£%%%%?’$%
RS B R R KR L Y N



%ﬁ%é%ﬁ @?oﬁﬁﬁééjkﬁ,@é@w&%
FoBFHEST R IVRE > RARZ RS R fp e g
bR &EDD Xy BRI E R (
E%15Z16F ~ %109F » £ % F¥ %33F ~ %47% ) >
AL REE o 5B
Hiﬁﬁa?Wﬂw
WEERBTE Aif%/?@v\" koo B EETH AR SR
s Tesmgw | rErH Mm@
O~%00~>300- ﬂOOE TAIHEIL ARSI (&
T MR mAR R R E T TR 0 Bl e Tz 5339124
P11 B2 AN R PIrH B R s B BB
,zmmrwaﬁﬁﬁﬁi% T AR N S RBRERR
FTLI3E R F %118825.2 Ao T 837 8 (£ FIx
¥%17220F ) B2 LmEF2HT A AR 7T 2
HMAZZHET & %ﬁ?’i Jﬁ**ﬁi\'\”’? B2 A AR
F t FEE 2 TR - G AR R A U m R A
FAzR 2 £i2 0 G & s’ » A AP o
CA#EF 2w
A ]12# 127 FFE-A SR PMHRERES Tph@gd |
ik T B &7 50 ia‘;ﬁ‘r%?ll&&l’? 18P 15pF 154 3 #-
FFA TS B ARRE S 2 3 g e H R gE —Mﬂﬁﬁi
iﬁ%%@ﬁiﬁﬁiaiﬁeiiﬁ’“W$pw
¥ (BE%21F » 25235 %28F ~ %327 ) ’_E'"ﬁ
EX 2 BAAATHREILP o 2F AR TR ERES
o2 Teem@gsw |~ TR %487 50m ~§ﬂ?’ﬂf??
7 (45 %23249F » 4835 %T7T3F ~ %902 91F ) >
ﬁ“i‘fi/a\i?‘ﬁiﬁéﬁﬁ;o

X

2 \w

Sf
7—.;.

I
\m
\\\
>~
~
—
|+



ERRIBHEE S o AR R SRR RS 2
ATRERANE A ERRE 2 B B o iF 2R R B
g ER o FAE R BB A FEHR ST
AR B2 Bpg i o R4 E S
e Pt > S R AR e 2 P R
r&%a#W$%;”wwﬂ$iu’ﬁ
. ———‘l?ﬁ—ﬁﬁﬁgl,b\ * > E IR
1o B 2 2k wiﬁ@é%@%a\tfiﬁaéﬁ%@@
é@é%ﬁ,a%ﬁ@ﬁg B3 B 2 E B
242k H G LB T8 o EAZESEEE > ¥ %2
EP@FHMTT" Jifx;kﬁ$&4kbﬁﬁrwﬁ“ * {s

Sj.
71

._\

“v-

T

\;n ‘4

N

6T B oy o 2k ok A4 gL >
= o IREE A PN

£ A
i N ¥
LS j'ui »i;}g‘_%ﬁfy}tﬁ T BT A 2 JUIEE AL S

b P ir‘e‘?},ﬂ\aﬁf#j&%ﬁé- FOREE R A B PR R
Pafp W@ NL TR o o AR B4l e
%

b s Fﬁﬂf}“ WL pE FEER > T2

Pl PR 2 p¥t ez g% 2P od
pRREFL > AAFAFEREIRELF A r T E A

& ‘?‘;’»’ﬁ’%}‘—"ﬁ’f“’t”ﬁf%/@"* p?rijz,,\‘ S AN
AR ENEES TR EREME PR BEE TR
ARBEPH G FIEX P I mRkE A p o PIARE LT
R S ERY PIF SRR WP S S Sy

PR R E AL AMLRAR RIRATITR L 7L
o AR LRI VR ETL LB RN o KD 0 L R
LB X RTEP R RE 2 PR 2 0 WEET R o
sty Temge | FHE T s (0@

112#127 23p Bz wptd TR Bk 8o i Te
B HFmp PREAFE TR %“1124112 23
P2IPF1TAF L e P 22PR204 %4 vk 2+ 1 IRk 5 7857
T EoArEer o~ TORA TG HAens b~ TARIBIR
REFEGE T EF1E A, ~ T AFEGREFDP LR



%%”J s DR A E AR R iR etk o ek - LR

wmﬁﬁﬁﬂ~%ﬁ $g\@%,4ﬁ T2 F e

ﬂ;¢l*3if%‘a““‘ R K oezFens bk A om & Avig AR
VRS e mmiﬁ% B g o SR I e
1

@‘?‘\‘7??. B g% .r/“f\:'ziéj o Teb@gw | w
"2 FnEAR 'r’ﬂé% REBEIT L P RAER
HREEA ) ZFE (£BFRE%65267TF ) » Te4x@
W@ W‘“llZﬁlZﬂ 24p 16PF154 2 190 352 o2 @ T
mER R el g e i BR LR EL T AR € 3
ﬁ’ﬂg%%g%%ﬁﬁﬁﬁgﬁJ’W%ﬁﬂﬂﬁﬁﬁ#
2k 2t TARIRFI R D28, ~ TiRtREELLEA |
FER e o A EAN128 127 24P 21 PE3 A 3F B iE A Ktk
S MEEE Tz | (4 _}rfu% %2‘709, ~ % T73F )
gL e T 2R 7 auim ) 2 it dkbgr > 113#17 15p
19pF324 2F T & % % 7. 5T4% | %i’mﬁ;ﬁ‘ P X4 FinHE
Ty~ TiEvurdpeng ) ~ TiEpEapte s B0 )
rﬁiﬁﬁgé F;ixF J~rﬁWE%WM%%ﬁ
A i‘i?’fié"‘/ (¥} ) 4 > p20pFha Fak 2
Tz e L A A AR AR S 0 A i
A g RGBT LA G 0 RIS R OUSDTE i@~ m/‘é:%‘ JE
B ZIRDLEBR > 2R | FF (£ F% %86

FRO B TeRte | RHEE BRI R EARE
SrEELZ R F] 0 DR iT s o A B F; Mﬁxvlzwh% it
* ’E@t’él‘i’é TLR TR R S ARIE ;’EEE%)%.

HU i, 2R T | fradimphd 27 U &r i

» H i
RE P2 FE o T OUERH N REED rIEXJ T L

.\

-~

-]



I TR g o d F:#“i"ﬂ‘
I8 % ; JET\K4ﬁ¢*E-%ﬁ£ﬁ°
'?'?ft‘/ét g ﬁb%[?ﬁt“ rng Z
Pen? @@ TRRR725W ) & s 2 88 Ty
W R S F AR 0 R R X
S MY BEEREIERES TR 2 FGaeEr g
ES&II‘::I;O
SR o A28 127 24P 13PF434 FE R TR
| M%7 pa s\ HEIFE Y 0 FRA A G7RB A EFH e d (=
?Ex?\'ﬁ\$’/\ TFB)]"}L'ﬁd—ﬁKJ ’ Eéﬂ—&ﬂ‘—bJ Tj"’)i)% ™2
i%%ﬁw’ﬁ%%iﬁﬁk%ﬁ’ RLBR AR
Flenpriz > F LG R DL ) BT F HEEER
¥ F1%% %69F ) o@t%ﬁww?ﬂ AL
%

S A TP | - FA A R4 R

@) A ke I AR o A - T A R
FAFAFIA S ARG S A ey AR A WY
A Agp o ARR TR ReBKILEZLLPR
2N ? @ AT EREARRE Lo A AR o
FEEo by TRy BRI IF (£ F5REF30F)
A AL N12£127 25p 5 Tk | £ a0 1488 A
DA AR TP 2P FRR TR

" E e kR iﬁ%ﬁ;%J,mFyﬁz@Jwﬁiw

I AR EA R R RELEA L T A BB
1%%m&%3p@ﬁ’%ﬂﬁgwéwyméj%%%ﬁw&
BOTEE BT P IR AKIE S P2 AT A
PR R AR RT o etk SR gL TRt | 2
Bretr BMeser > Twmae | ~ (L3474
PR 2 dn 7 MARIE Y STEEY PR LIpTes o 4



w¢4”*d%%ﬂé&!ﬂ1M$%ﬁ’${$%%#%
B P iF %s» BER IR g AP RE Ro F - R
11005 Faige g AaG RASMPED G A 43
BRI # FIREF (EFF 5667 ) - 28 B 5%
@bE£%P*$%ﬁ%€%1i¥ﬁ#ﬁfﬁﬁ$&@%
2 o *&ﬁ;" 1128120 26p 24 Ter@ b | ERE DK

F
SR A 7‘&“‘ 3L ER THETS | R
3’};‘;":_—"- . rf,l ‘;”'J;IE‘FE;LJ ..L\, IFE T}\mi rj;, q:]é- ]-%—],4 &;E";

R BB .Jrsgrff R EGEH 0 FlA B PR

T R A g Tk AR OE T L4 0 T RIT|PF
CEIREIE TR " SEE ST W - 5\‘:%*&‘3:’*4?”1 1 FF O HWE
HEBY 2 (E2HFMREFTOR ) - W dEH-> 2my &2
ﬁg,ﬁgxﬁﬁ?“'@’ry;iﬁJ

s
ke
zn\.q. ~mig
[
e
3%
W
o
oy
a0
i
W
\H'
™
e
b
=i
=N
)
S
|
3
[
4
iy
o

158t F" AL 2 ATRARR 2 AL G 2 BN W R R
TR P EEARERA Y HEMA L R22275 > jad
g = 3R Q“F"Zﬁﬁ"db TR~ TR RRL A

~5fﬁ’1‘ fErE "715‘?;u’1§.mﬁ§a‘ﬂ*r#5—auﬁ§rl’§ A
BT B R ;w R e
At 2%%37\!:3 %F" I_ "r\}\J m o ’3— l% B T —fl] > + & .

>‘1

FWUAMAZFELFFSLRDT ’ﬂiiﬁﬂi$+5
ERr S PR BB R BT & GITHREL R E
N T %pf;g’*o

A2 P 1 2 3 AL S fl i

1AL B AL L A o LR Fgéﬁ:sg;ghj gm;,ﬁ e
~AEtE s A g L s e RE B - B E R Ea‘%f#
£ > M es 1@ 2 L P ﬁl_ Eﬁ% ,,Z" '?Gl]}’}’ﬂ__g- y 18
FATH ALAIRLE ’/L“‘»‘/)*q)g 'J/ F & kiRt bk

CASS



e R FRAEHAFHFREEEF (£ FREF3I
F) e B LAREL 3 %'FEEQ@
273 R 3"7“@@%"%@%%% v B k&
27T
.

BAGRLR L B ES 0 A aﬁ,\;ggg%i”g
L I_Eég—'!z‘ 1‘:—’7 /\J‘Jb‘gﬁj’tr’ /E—‘:L},\‘ J#}:j LI'I’EL’" ’ijk'ﬁﬁxjftd‘
PR A ’?ﬁ» ‘5'7’]“‘,;%’—: VAN AR T AR E R

ERARAR AR R R EP o N F AT N]2#12
P24p 162453 0 GRS - L RREBFREEIT ~ (7
Tggl2~) 2@ AP FHF2HE2 (000-00000000000000
(mmo>\q,‘m@wﬁ 3 3<$ T %119
F) i a2 RELNnihp DEEZ HEZEERRT £
(ERFREFIIT) » ASGRULE § 55 B R 1y
&»% eSS EEN T T ELd T B A ER
B RB AL TREE | 1E 2w i s iR
r#ﬂiﬁjé%ﬂ%r%ﬁﬁﬁﬁ@ﬁa
PiEg ita & REFEEN ) 2FE RE 47 TP
FoFE Ui R AN FRFEE R e TR AT

GEAR P AGEEIY o FEPAFHER LSS
®MEi=, o e is 5 LR R N ey S L - g
EREME S T [ phIm LR B A ALFR S (s 0 TeszE
T R4 TOKZRA PR AR E8E , AR AT
@%@ﬁ7’ ”{f{%’“WTﬁﬁ*ﬁ
JE% TREELEERY (£33
) Fmﬁ’*a‘»»lam7 J 1 R p BIEE
3

e
¥ %671 T73F
i$ﬁ4r§:J = B W I P R ﬁ%%H@%ﬁg
AR E SRS T SN 3.

$N\R



L

Moo mikdgr R o AU A RALE &2 FE‘*IE—’_-??Q
atF]L\dHE L‘J”’mﬁ”’*“%ﬁi*lﬁ"‘qﬁf[ﬁ;}rgiﬁj 4=
PR a1 0 SEAREY: R Y T & a N ?iﬂ&?%-é'fﬁ’x%ﬁ
Zi/;ugjaf:r 0

N

ol o AR FE RPN R BTSRRI R R
it ft o

% 3 L)

RFLEEEFRUF R FomL2E LFLE
BRI EsAE @R IELALRE AR
ERIE TG P2 o R T REBPAIZIZETY

gan|
=\
W
=
2
2}
o
;ﬁ
T
(0]
DO
gan|
4‘..
Sk
‘l“
&
\

ETIRS

-

L>d
Bl sldEslgRe: Ty %mgg
Jed # LT G Hp RS HADE F AT H)
:€%5J$%1%;%1ﬁ: “*%2@§ﬁif
JE M F10& T G B A IR LT
M%éﬁﬁ‘-J‘%élamﬂ’é&EuJSEufé
2 HHSFFANTHE | o kA HI5EF2E R
EEZMHMPEMAA IR REIRAZE 0 B BARR
F12 %19 S ISR 22 T E AT K I0E T 5 8
SR TN %&ﬁqﬁﬁVﬁ4 RAER2EF ]I
%i%ifﬁﬁi*&p?”¢ 2173
Pkt At s o e %3390k 2 4%L@¥21~h34fkj#
s PR B R AR B 208 % ik > %1908 5 19T 5
2 - R S o Bl b B R on R AR Tk
P H12 F22F %3 F 140~ #1902 @ g 32d @) O
@ﬁw$@ﬁﬁ%é%wA%?%’gﬁiﬁ’ﬁ:ﬁ&g
AREFR- > G AL ﬁﬁﬁﬂﬁm - (&%
FE¥%108F ) » &m@ L EE2 7 > F RANES
)ﬁz¥%WW%L,%ii‘%zw°$f¥’WU&$ﬁJ\
CREpEom, A R RERS AT RAERAT P
BER2 Fa e SERPLF o REN- FLIRFEHFZ

G ar

—\\

L
\\" \\
=
3|
- TWmk o, B M

Dl A TN
e oF Tk
N 7
F—*%(“ﬁvtﬁvl&"mm



M E iR s BN 2 RB N > L RGSRE o K- £H
S A E B ko

EfrnFEiraFEiA# FPRLTEFA 2 LE D
BRLRRIAENE o P AT B WG RS E o HA G
Bi-iafpiaiziztd fﬁyaﬁgﬁl ‘

R 2 vk F R BA TR Fi% }%gg% R g hE
WIEH SRR WERAKT KL TR ?éé A3
7o B 2RI L,\,%ﬁ»’* %“%Pm% 2P OpE T 2 R A
LA E Aoz, P EEFLHFA R 0T fofad 2 E
Lok viz (4% FR¥$53106F ) » g4 poX
*"—'“%E_Eii RIS R (Fr A3 2 i 4) ~ PR
WL FE (AR IEZRAL T RESLT 2)
7R B kel 2 AR 2. A o
= e
L E AR ARG S RERMEF (£ F 1 532
F) > REPFETEOGRIMRLFIARET PRTT &
By S L R e o
H%Trmwg’m@W$mw%nxﬁf%ﬁjwﬁ12#,ﬁg
113#8% 2p *5 {7 » Ryp7]i2 F21F %238 T2~ g A
Lpd 2 WX A PR E ) 2R BT
FIPFZ I TR o IFATE L RK P H1E F200F ¥ 1sE R ow
TE LA ES R LR B MR Mﬁjd%,
FPRBERPEREFLABT Rt o | REFFEBD 2
%ﬁ%h@@iﬁéir%§ LY i I 2D L
EEE LA ﬁﬁwfﬁﬁgi%ﬁiﬁﬁ
P

\v :ﬁ\

Y

x_

‘\H—’F

ELE Y ",—ELE r,c;_
FAELEY o 5h AR
¥ %"@'ﬁ‘iﬂ’ﬁl‘?ﬁmz $ 250 % 191 b i fez A TIE 0 p

5 s
NI S R
>~_I_



Nl ABPERARS

e PR A I AR e FE 200 P AN PR B R
Fot B MIE L ek A PRI K T R RS 15200
N AATRIEd 3 (3R T A ABCHE A) M 5
R L E S

i = EN ®] 114 = 3 ! 26 2

FEE M
wﬁi%%%%m%ﬁZ
A % 3391824 % 198 % 23k
IEERECTE S S U il ST I S E R N E R
A BEHPIFEF AT &

SN2 AN ERPEZ

PEY.: B v 1 PES ¥ 205 -

A2 ATl > T AIE

TR Rt A E LR

S PRAEFRRIIH R AELAG CFR 2R
T &Y i f o

gwlzi‘%?f* R F B A2 e %oy

TR R RTEEE AREFRE o

|

4

._\\
[e]

PRIRERTIART S F o e ELE L ENT G YT
HARER - R THE c BRB2Z MPAMAE L JIF AERT
EH - RAE o s T T ENT T EEATE T S
q &




.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣高雄地方法院刑事判決
113年度金易字第21號
公  訴  人  臺灣高雄地方檢察署檢察官 
被      告  林育鋐




選任辯護人  楊鎮謙律師
上列被告因洗錢防制法案件，經檢察官聲請簡易判決處刑（113年度偵字第26423號），本院認不宜以簡易判決處刑（原案號：113年度金簡字第891號），改依通常程序審理，並判決如下：
　　主　文
林育鋐犯三人以上共同詐欺取財罪，處有期徒刑壹年肆月。
　　事　實
林育鋐已預見提供金融帳戶帳號可能供詐欺集團從事財產不法犯罪使用，亦預見匯至前開帳戶之款項有可能係詐欺集團詐騙被害人所得之款項，其依指示使用前開款項購買虛擬貨幣後匯給他人，可能造成掩飾、隱匿詐欺所得流向與製造金流斷點之結果，仍基於縱使該等款項為詐欺取財所得亦不違背其本意之不確定故意，與暱稱「助理安迪」、「專案總召敏娜」等人共同意圖為自己不法之所有，基於三人以上共同詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於民國112年12月間提供其名下之中華郵政00000000000000號帳戶之帳號（下稱本案帳戶）予「助理安迪」、「專案總召敏娜」使用。嗣「助理安迪」、「專案總召敏娜」所屬之詐欺集團以求職詐術詐欺翁○○，致翁○○因而陷於錯誤，於113年1月18日15時9分匯款新臺幣（下同）2萬元至本案帳戶，林育鋐隨即於同日15時15分依指示將上述款項轉入不詳之虛擬資產交易所購買虛擬貨幣後，將虛擬貨幣轉至詐欺集團掌控之「IEX工作平台」，因而隱匿上述犯罪所得之去向及所在。
　　理　由
壹、證據能力
　　以下本院認定事實所引用之證據，業據當事人於本院審理時均同意有證據能力，依司法院頒「刑事判決精簡原則」，得不予說明。
貳、實體部分：
一、認定犯罪事實所憑之證據及理由：
　　訊據被告林育鋐矢口否認有何詐欺及洗錢犯行，辯稱：我於112年12月19日在臉書上看到打工廣告，我和對方聯繫，對方說要幫我辦「IEX工作平台」網站帳號，要我加一個男生（暱稱：助理安迪），說會幫我安排工作。「助理安迪」傳了一個LINE社群給我要我加入，我加入後在裡面找不到工作，過了幾天「助理安迪」在這個平台發了一個債務整合廣告，我問他相關資訊，「助理安迪」要我拿出錢來，他們可以幫我把錢拿去弄博弈賺錢，我跟他們說我沒有錢，「助理安迪」說要幫我募款，要我提供本案帳戶帳號給他們，我的帳戶就開始有錢進來，「助理安迪」指示我把錢拿去買虛擬貨幣，再把錢轉到IEX工作平台。後續該帳戶賺到300多萬，「助理安迪」跟我說可以動帳戶裡的錢了，但我要提領的時候，平台客服說我是惡意操作的作弊行為，說我損壞他們的機台，要我賠償40多萬元。本來募款已經停了，但因為要賠償IEX工作平台，所以「助理安迪」就跟我說募款繼續運作，我就繼續依指示用本案帳戶內款項購買USDT，再把幣轉到IEX工作平台。本案被害人遭詐騙金額確實有匯入本案帳戶，我沒有提領，但我有去購買虛擬貨幣等語（偵卷第20至21頁，金易字院卷第108至109頁）。辯護人則以：被告提供本案帳戶之行為，業經臺灣高雄地方檢察署檢察官以113年度偵字第11882號為不起訴處分（下稱前案），本案告訴人翁佩瑜匯款至本案帳戶一事與前案為同一案件，應為不受理判決。縱應為實體判決，被告因誤信詐欺集團之指示而存入1萬元至本案帳戶，且被告先前曾因投資虛擬貨幣遭詐騙，他個人體質容易被騙錢。從被告跟詐騙集團對話內容來看，一開始詐騙集團其實是以債清專案為由誘使被告參與，被告有投入1萬塊進去，詐騙集團應是看被告沒有錢，對被告從騙錢變成騙帳戶來使用。雖然就法律上來講，帳戶借他人使用，防備心可能要比較重，但被告的帳戶是在自己的手裡，他把錢轉出去，沒有意識到被詐騙集團利用等語（金簡字院卷第15至16頁、第109頁，金易字院卷第33頁、第47頁），為被告辯護。經查：
　㈠本案應為實體判決：
　　被告經檢察官為不起訴處分之前案，乃針對其將本案帳戶提供予「助理安迪」所屬詐欺集團使用，並於該案告訴人陳○○、張○○、李○○、亓○○遭詐欺匯款至本案帳戶後，依指示購買虛擬貨幣及存款之行為，因而涉犯刑法第339條之4第1項第2款三人以上共同犯詐欺取財罪嫌、修正前洗錢防制法第14條第1項洗錢罪嫌等情，有臺灣高雄地方檢察署檢察官113年度偵字第11882號不起訴處分書在卷可查（金簡字院卷第17至25頁），與本案起訴事實之被害人不同，所侵害之財產法益顯屬有別，檢察官就本案提起公訴，自非對不起訴處分已確定之「同一案件」再行起訴，辯護人以前詞主張本案起訴不合法，為無理由，先予敘明。
　㈡基礎事實之認定：
　　被告於112年12月間將本案帳戶帳號提供予「助理安迪」，並依「專案總召敏娜」之指示於113年1月18日15時15分許將告訴人遭詐騙而匯入本案帳戶之款項，連同其他詐欺款項購買虛擬貨幣後轉至指定之電子錢包等事實，業經被告供承在卷（偵卷第21頁，金易字院卷第28頁、第32頁），且有本案帳戶之開戶基本資料與交易明細、告訴人報案資料暨匯款證明、被告與「助理安迪」、「專案總召敏娜」之對話紀錄可佐（偵卷第23至49頁，金簡字院卷第73頁、第90至91頁），此部分事實首堪認定。
　㈢被告具有三人以上共同詐欺取財及洗錢之不確定故意：
　⒈按金融帳戶為個人理財之工具，申請開設金融帳戶並無任何特殊之限制，一般民眾皆可自由申請開戶，乃眾所週知之事實，如有不以自己名義申請開戶，反以其他方式向他人取得金融機構帳戶使用，衡諸常情，應能合理懷疑該蒐集帳戶之人係欲利用人頭帳戶以收取犯罪所得之不法財物。又我國社會近年來，因不法犯罪集團利用人頭帳戶作為渠等詐騙或其他財產犯罪之取贓管道，以掩飾真實身分、逃避司法單位查緝，同時藉此方式使贓款流向不明致難以追回之案件頻傳，復廣為媒體報導且迭經政府宣傳，故民眾不應隨意將金融帳戶交予不具信賴關係之人使用，以免涉及詐欺或洗錢等財產犯罪之犯嫌，此等觀念已透過教育、政府宣導及各類媒體廣為傳達多年，已屬我國社會大眾普遍具備之常識。
　⒉被告雖以其係為收取「募款」始提供本案帳戶帳號，並係為賠償「IEX工作平台」要求之和解金始配合購買虛擬貨幣後轉出，其無詐欺取財或洗錢之意等語置辯。然縱令被告此部分所辯屬實，尚無足推翻被告係在權衡可能之利弊得失後，基於自主意思而提供本案帳戶資料及使用前開帳戶內款項購買虛擬貨幣後轉出之事實。除極少數將特定動機建制為犯罪要素之刑法條文外，「動機」僅為科刑時之審酌事項，並非犯罪構成要件，而犯罪故意乃指對於犯罪之構成要件明知並有意使其發生，或預見犯罪構成要件之發生而不違背其本意。質言之，動機與犯罪故意核屬應予明確劃分之二事，而被告於提供本案帳戶資料及配合購買暨轉出虛擬貨幣時，既無證據證明其有因遭受脅迫等故致喪失自主性，則被告是否具有詐欺取財及洗錢之意思，自應以被告提供本案帳戶帳號及購買虛擬貨幣等行為本體之認知及依該認知所採之行止論斷，與被告從事前開行為之動機無涉。從而，被告以前詞辯稱其欠缺詐欺取財及洗錢之犯意云云，尚非可採。
　⒊觀諸被告與「助理安迪」間對話文字紀錄，「助理安迪」於112年12月23日傳訊告知被告「清債專案」後，被告與「助理安迪」討論自身債務問題，「助理安迪」於112年12月23日21時17分許至同日22時25分許告知被告：「你剛好有辦好交易所對吧」、「那我想幫你用募款的方式」、「我剛剛聽總召說你身上只有1萬元」、「我打算請創業群的夥伴幫你募款」、「整個募款的運行過程你都要記帳，記每一筆要幫助你的募款項目、時間、金額、帳號後4碼，這樣去登記，因為這件事情是經過團隊上層允許的，上層表示要知道募款期間所有款項的流動，他們才會安心」，經被告整理如下並詢問：「每筆款項的意思是，名義上是他們借我錢然後看借多少，然後我向你們公司回報每一筆錢，然後我要不定時的轉回去捐過來的錢，確認一下我的回覆訊息的時間，然後多多查看我的帳戶有沒有人匯款進來，跟公司回報，捐過來的錢我不可以摸更不可以領出來」，「助理安迪」回覆：「不，幫你募款的錢你要儲值到平台，到時候當做本金，總召幫你獲利」等語（金簡字院卷第65至67頁）。「助理安迪」嗣於112年12月24日16時15分至19分許告知被告：「把你郵局的1萬元轉進去這個遠東的帳號」、「我確認你會操作，我今天就會開始幫你發起募款」，嗣於該日21時2分許告知被告：「我剛剛幫你問到2萬」、「你帳號給我」、「郵局的」，被告遂於112年12月24日21時3分許傳送本案帳戶之帳號給「助理安迪」（金簡字院卷第70頁、第73頁）。另被告與「專案總召敏娜」之對話紀錄顯示，113年1月15日19時32分許「專案總召敏娜」告知被告：「我全力幫你募資」、「你可以全力配合嗎」、「你把郵局帳戶給我」、「我等等就會盡力幫你募資」、「我們直接1對1聯繫就好」、「避免安迪在那邊炒（吵）」，同日20時5分許被告詢問：「那總召您的做法是募款人匯款進我帳戶，我用募款人的錢轉帳進幣託裡面，然後買USDT再傳入我的冷錢包，我再轉入客服的冷錢包，這樣對吧」等語（金簡字院卷第86頁），有前揭對話紀錄截圖可佐。
　⒋綜觀前開對話紀錄，「助理安迪」既稱要求被告提供本案帳戶帳號之原因，係欲作為匯入幫被告募得款項之收款帳戶使用，則被告理當可以自行使用帳戶內款項，無須再度轉出或為其他操作，然「助理安迪」卻告知被告不可以動用匯入本案帳戶之款項，且須將其內款項儲值至「IEX工作平台」，並購買虛擬貨幣後轉出至「助理安迪」指定錢包。由上開對話紀錄可知，「助理安迪」要求被告提供帳戶號碼及配合購買虛擬貨幣之行徑，與其向被告說明係為幫被告「募款」之目的不符，而「專案總召敏娜」要求被告不要與「助理安迪」聯繫之言行亦啟人疑竇，以上各情均足使人懷疑提供帳戶、購買虛擬貨幣及轉帳與「募款」之間存在合理正當之關聯性。
　⒌況且，被告於112年12月24日13時43分許詢問「助理安迪」：「你不跟我收報酬，那支援我的那個創業群的各位，我只要還本金給他們就好還是」，「助理安迪」回應：「不需要給我報酬，也不需要歸還給夥伴，只是之後當別人也需要幫忙的時候，希望你可以伸出援手」等語，有對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第69頁）。被告就此於本院供稱：前開對話紀錄看起來像是「助理安迪」找一群我不認識的人要送錢給我，我在前面有懷疑過為什麼不用還錢，但「助理安迪」說我在外面遇到有困難的人，就幫助他一下，我才想說有好心人幫我，我沒有想太多；我不知道那些募款、捐款給我的人是誰，我曾問「助理安迪」說這個錢是合法或是什麼之類的？他在電話跟我講說是合法的。我在那時曾擔心錢是否合法，但當下沒有想那麼多等語（金易字院卷第30頁），又被告於112年12月25日經「助理安迪」告知有1筆8萬元「募款」入帳後，於該日22時9分許詢問「助理安迪」：「真的有老闆願意幫那麼多嗎」，經「助理安迪」回覆先前曾經幫他人「募款」高達46.6萬元，被告即再未加詢問細節等情，有對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第74頁）。
　⒍由上可知，被告對於網路上無親無故之陌生人「捐款」給伊之方案自始抱有懷疑，然因貪圖「助理安迪」告知先前他人曾「募得」之高額款項，仍於已預見本案帳戶內之款項可能涉及非法金流之情況下，提供帳戶帳號供「助理安迪」及所屬詐欺集團匯款使用，並依「助理安迪」、「專案總召敏娜」之指示將款項用於購買虛擬貨幣後轉出至指定帳戶。參以被告於對話紀錄中自承：我才剛被騙錢，就是網路加什麼團隊賴說投資虛擬貨幣那些的，我投了很多家，有一家我投了100多萬而這包含我的所有貸款都砸進去的，現在自始至終都沒摸到錢等語（金簡字院卷第66頁），依其個人經驗，應已預見網路上有關虛擬貨幣之交易與詐欺犯罪有高度關聯性。又被告於112年12月26日告知「助理安迪」警察查到帳戶有疑似匯款詐騙，請被告去做筆錄時，「助理安迪」提醒被告：「你別提到說現在我們在募款的事情，因為圈外人真的不懂，警察一律都會跟你說是詐騙，因為他們不懂」、「這邊你要幫我看仔細喔，不相關的事情不要提，否則到時候幫你的人也被叫去做筆錄，我就尷尬了」等語，有對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第76頁）。倘該募款方案確實合法正當，資金來源無可疑之處，「助理安迪」何需叮囑被告千萬不可向警方提起？益徵「助理安迪」提供之募款方案及「助理安迪」、「專案總召敏娜」指示被告提供帳戶帳號、購買虛擬貨幣及轉帳之行為顯非合法正當，而被告亦已預見前情。
　⒎綜合上情，依被告之智識程度及社會生活經驗，對於前開異常情況，難謂毫無察覺其中涉及財產犯罪之不法行為，惟其不顧已預見此情，猶配合「助理安迪」、「專案總召敏娜」之指示，提供本案帳戶帳號，復依照指示將前開帳戶內不明款項購買虛擬貨幣後轉出至對方指定錢包，適可徵其貪圖可能獲得之高額「募款」而心存僥倖，對於自己利益之考量遠高於他人財產法益是否因此受害，其漠視本案帳戶被供作非法使用、用以購買虛擬貨幣之款項極可能係詐欺贓款之容任心態，實屬明確。
　㈣被告亦投入1萬元此情不足對被告為有利之認定：
　⒈被告固於本院供稱：我曾把1萬塊依「助理安迪」的指示存入本案帳戶裡再轉出去，他說是募款；一開始是我自己提供錢，「助理安迪」跟我講說那個餘額沒有到那個標準，他要幫我募款，意思是那個1萬塊沒有到清債專案的標準，帳戶裡面要有錢才能夠參加清債專案等語（金易字院卷第31頁）；辯護人亦援用前案之辯護意旨狀而稱：「助理安迪」表示有債清專案，不用匯款，總召代墊本金，有獲利再把錢匯款還給總召以領取獲利，被告表示自己最多只能借到1萬元，「助理安迪」就要被告匯款到指定帳戶，之後要幫被告辦理「募款」，被告才因此誤信，被告於本案並未獲取任何報酬，反而損失了1萬元，足認被告係被利用，疏於思慮而未預見等語（金簡字院卷第42頁）。
　⒉經本院調閱本案帳戶之歷史交易明細，內容顯示於112年12月24日16時24分許，該帳戶有一筆網路跨行轉帳1萬元（含手續費12元）至遠東商業銀行之帳戶（000-0000000000000000000）之交易紀錄，有交易明細可佐（金簡字院卷第119頁），亦有被告提供其於前揭日期轉帳之對話紀錄截圖可參（金簡字院卷第111頁），固堪認定被告曾於前開時間將1萬元存入本案帳戶後再轉出至「助理安迪」指定之遠東商業銀行帳戶。然查，觀諸被告「儲值」1萬元之前後脈絡，係於「助理安迪」告知被告「幫你募款的錢你要儲值到平台，到時候當作本金，總召幫你獲利」等語後，被告表示「我目前有一萬可以打一般方案，我也是挺著急用錢，地下錢莊那邊我欠人家6萬，一般其實應該就夠了」，並詢問「我在思考這個活動的這個我打完一萬的還能再打嗎」，經「助理安迪」回覆「不能，一個人只有一次參加專案的資格，你看看你要不要自己先儲值1萬，剩餘的我請創業夥伴看看能不能幫幫你」。嗣後經「助理安迪」確認被告已將1萬元自本案郵局帳戶轉至「助理安迪」指定之遠東銀行帳戶後，「助理安迪」遂表示「OK那我們現在目標8萬」，被告則表示：「安迪哥，就再麻煩你了，希望越快越好，我怕下禮拜大概三我就沒空了」等語，有前開對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第67至73頁），堪認被告投入1萬元之原因亦係貪圖獲得更高額之「募款」，故其即便預見到提供本案帳戶帳號及配合購買虛擬貨幣及轉帳等行為，均可能與詐欺及洗錢犯罪有關，仍依指示為之。是以，被告匯款1萬元至「助理安迪」指定之帳戶此節，無解於被告仍係因貪圖「募款」而以三人以上共同詐欺取財及洗錢之不確定故意，從事本案詐欺取財及洗錢犯行。
　㈤綜上所述，被告犯行事證明確，其所為辯解均不足採，應依法論科。　　
二、論罪科刑：
　㈠按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。被告行為後，洗錢防制法於113年7月31日修正公布，自同年8月2日起生效施行。經查，修正前洗錢防制法第14條第1項規定：「有第2條各款所列洗錢行為者，處7年以下有期徒刑，併科5百萬元以下罰金」，修正後該條項移列為第19條第1項：「有第2條各款所列洗錢行為者，處3年以上10年以下有期徒刑，併科1億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達1億元者，處6月以上5年以下有期徒刑，併科5千萬元以下罰金」，依刑法第35條第2項規定，在洗錢之財物或財產上利益未達1億元之情形，修正後洗錢防制法第19條第1項後段之法定最重本刑降低至5年以下有期徒刑，應認修正後之規定較有利於被告，依刑法第2條第1項但書之規定，整體適用最有利於被告之現行法論處。　
　㈡核被告所為，係犯刑法第339條之4第1項第2款之三人以上共同詐欺取財罪、洗錢防制法第2條第1款、第19條第1項後段之一般洗錢罪。聲請簡易判決處刑意旨認被告本案所犯係洗錢防制法第22條第3項第1款、第1項之無正當理由而期約對價提供金融機構帳戶予他人使用罪，容有未洽，惟二者社會基本事實同一，且經本院告知被告此部分法條之變更（金易字院卷第108頁），無礙於被告防禦權之行使，爰依刑事訴訟法第300條規定，變更起訴法條。被告與「助理安迪」、「專案總召敏娜」及所屬詐欺集團成員間就本案犯行有犯意聯絡及行為分擔，為共同正犯。被告以一行為同時涉犯三人以上共同詐欺取財罪及洗錢罪，為想像競合犯，從一重論以三人以上共同詐欺取財罪。
　㈢爰以行為人之責任為基礎，審酌被告正值青壯，不思尋求正當途徑賺取生活所需，明知詐騙集團已猖獗多年，對社會秩序及一般民眾財產法益侵害甚鉅，竟仍貪圖不法利益，除提供帳戶外，另協助收款、購買虛擬貨幣及轉帳，以此方式實施詐欺、洗錢犯行，價值觀念顯有偏差，且犯後迄今否認犯行，所為應予非難；惟念被告於本院審理中賠償告訴人並與告訴人達成和解，且獲得告訴人原諒，有和解書及刑事撤回告訴狀可佐（金易字院卷第53至55頁），兼衡被告自承之智識程度及家庭經濟狀況（詳如本院審理筆錄）、犯罪動機、無前科之素行（有臺灣高等法院被告前案紀錄表可佐）等一切情狀，量處如主文所示之刑。
三、沒收：
　㈠被告供稱未因本案行為獲得報酬等語（金易字院卷第32頁），依卷內事證亦無足認定被告因本案獲有犯罪所得，故不諭知犯罪所得之沒收及追徵。
　㈡被告行為後，洗錢防制法關於沒收之規定亦修正公布，並自113年8月2日施行，依據刑法第2條第2項「沒收、非拘束人身自由之保安處分適用裁判時之法律」之規定，應逕適用裁判時之現行法。次按新修正洗錢防制法第25條第1項規定：「犯第十九條、第二十條之罪，洗錢之財物或財產上利益，不問屬於犯罪行為人與否，沒收之。」然審酌洗錢防制法第25條第1項修正理由：「考量澈底阻斷金流才能杜絕犯罪，為減少犯罪行為人僥倖心理，避免經『查獲』之洗錢之財物或財產上利益（即系爭犯罪客體）因非屬犯罪行為人所有而無法沒收之不合理現象，爰於第一項增訂『不問屬於犯罪行為人與否』，並將所定行為修正為『洗錢』」，故須「經查獲之洗錢財物或財產上利益」始有本條之適用。經查，被告經手之財物已轉匯一空，有本案帳戶交易明細可佐，是本件尚無應依洗錢防制法第25條第1項應予沒收之不法利益，自無該規定適用之餘地。
據上論斷，應依刑事訴訟法第452條、第299條第1項前段、第300條，判決如主文。
本案經檢察官呂尚恩聲請簡易判決處刑，檢察官陳俊秀到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　26　　日
　　　　　　　　　刑事第三庭　法　官　胡家瑋
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；如未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。
中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　26　　日
 　　　　　　　　　　　　　　 書記官　簡雅文
附錄本案論罪科刑法條：
刑法第339條之4第1項第2款：
犯第339條詐欺罪而有下列情形之一者，處1年以上7年以下有期徒刑，得併科1百萬元以下罰金：
二、三人以上共同犯之。
洗錢防制法第2條：
本法所稱洗錢，指下列行為：
一、隱匿特定犯罪所得或掩飾其來源。
二、妨礙或危害國家對於特定犯罪所得之調查、發現、保全、沒收或追徵。
三、收受、持有或使用他人之特定犯罪所得。
四、使用自己之特定犯罪所得與他人進行交易。
洗錢防制法第19條第1項：
有第二條各款所列洗錢行為者，處三年以上十年以下有期徒刑，併科新臺幣一億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達新臺幣一億元者，處六月以上五年以下有期徒刑，併科新臺幣五千萬元以下罰金。　　



臺灣高雄地方法院刑事判決

113年度金易字第21號

公  訴  人  臺灣高雄地方檢察署檢察官 

被      告  林育鋐





選任辯護人  楊鎮謙律師

上列被告因洗錢防制法案件，經檢察官聲請簡易判決處刑（113

年度偵字第26423號），本院認不宜以簡易判決處刑（原案號：1

13年度金簡字第891號），改依通常程序審理，並判決如下：

　　主　文

林育鋐犯三人以上共同詐欺取財罪，處有期徒刑壹年肆月。

　　事　實

林育鋐已預見提供金融帳戶帳號可能供詐欺集團從事財產不法犯

罪使用，亦預見匯至前開帳戶之款項有可能係詐欺集團詐騙被害

人所得之款項，其依指示使用前開款項購買虛擬貨幣後匯給他人

，可能造成掩飾、隱匿詐欺所得流向與製造金流斷點之結果，仍

基於縱使該等款項為詐欺取財所得亦不違背其本意之不確定故意

，與暱稱「助理安迪」、「專案總召敏娜」等人共同意圖為自己

不法之所有，基於三人以上共同詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於

民國112年12月間提供其名下之中華郵政00000000000000號帳戶

之帳號（下稱本案帳戶）予「助理安迪」、「專案總召敏娜」使

用。嗣「助理安迪」、「專案總召敏娜」所屬之詐欺集團以求職

詐術詐欺翁○○，致翁○○因而陷於錯誤，於113年1月18日15時9分

匯款新臺幣（下同）2萬元至本案帳戶，林育鋐隨即於同日15時1

5分依指示將上述款項轉入不詳之虛擬資產交易所購買虛擬貨幣

後，將虛擬貨幣轉至詐欺集團掌控之「IEX工作平台」，因而隱

匿上述犯罪所得之去向及所在。

　　理　由

壹、證據能力

　　以下本院認定事實所引用之證據，業據當事人於本院審理時

    均同意有證據能力，依司法院頒「刑事判決精簡原則」，得

    不予說明。

貳、實體部分：

一、認定犯罪事實所憑之證據及理由：

　　訊據被告林育鋐矢口否認有何詐欺及洗錢犯行，辯稱：我於

    112年12月19日在臉書上看到打工廣告，我和對方聯繫，對

    方說要幫我辦「IEX工作平台」網站帳號，要我加一個男生

    （暱稱：助理安迪），說會幫我安排工作。「助理安迪」傳

    了一個LINE社群給我要我加入，我加入後在裡面找不到工作

    ，過了幾天「助理安迪」在這個平台發了一個債務整合廣告

    ，我問他相關資訊，「助理安迪」要我拿出錢來，他們可以

    幫我把錢拿去弄博弈賺錢，我跟他們說我沒有錢，「助理安

    迪」說要幫我募款，要我提供本案帳戶帳號給他們，我的帳

    戶就開始有錢進來，「助理安迪」指示我把錢拿去買虛擬貨

    幣，再把錢轉到IEX工作平台。後續該帳戶賺到300多萬，「

    助理安迪」跟我說可以動帳戶裡的錢了，但我要提領的時候

    ，平台客服說我是惡意操作的作弊行為，說我損壞他們的機

    台，要我賠償40多萬元。本來募款已經停了，但因為要賠償

    IEX工作平台，所以「助理安迪」就跟我說募款繼續運作，

    我就繼續依指示用本案帳戶內款項購買USDT，再把幣轉到IE

    X工作平台。本案被害人遭詐騙金額確實有匯入本案帳戶，

    我沒有提領，但我有去購買虛擬貨幣等語（偵卷第20至21頁

    ，金易字院卷第108至109頁）。辯護人則以：被告提供本案

    帳戶之行為，業經臺灣高雄地方檢察署檢察官以113年度偵

    字第11882號為不起訴處分（下稱前案），本案告訴人翁佩

    瑜匯款至本案帳戶一事與前案為同一案件，應為不受理判決

    。縱應為實體判決，被告因誤信詐欺集團之指示而存入1萬

    元至本案帳戶，且被告先前曾因投資虛擬貨幣遭詐騙，他個

    人體質容易被騙錢。從被告跟詐騙集團對話內容來看，一開

    始詐騙集團其實是以債清專案為由誘使被告參與，被告有投

    入1萬塊進去，詐騙集團應是看被告沒有錢，對被告從騙錢

    變成騙帳戶來使用。雖然就法律上來講，帳戶借他人使用，

    防備心可能要比較重，但被告的帳戶是在自己的手裡，他把

    錢轉出去，沒有意識到被詐騙集團利用等語（金簡字院卷第

    15至16頁、第109頁，金易字院卷第33頁、第47頁），為被

    告辯護。經查：

　㈠本案應為實體判決：

　　被告經檢察官為不起訴處分之前案，乃針對其將本案帳戶提

    供予「助理安迪」所屬詐欺集團使用，並於該案告訴人陳○○

    、張○○、李○○、亓○○遭詐欺匯款至本案帳戶後，依指示購買

    虛擬貨幣及存款之行為，因而涉犯刑法第339條之4第1項第2

    款三人以上共同犯詐欺取財罪嫌、修正前洗錢防制法第14條

    第1項洗錢罪嫌等情，有臺灣高雄地方檢察署檢察官113年度

    偵字第11882號不起訴處分書在卷可查（金簡字院卷第17至2

    5頁），與本案起訴事實之被害人不同，所侵害之財產法益

    顯屬有別，檢察官就本案提起公訴，自非對不起訴處分已確

    定之「同一案件」再行起訴，辯護人以前詞主張本案起訴不

    合法，為無理由，先予敘明。

　㈡基礎事實之認定：

　　被告於112年12月間將本案帳戶帳號提供予「助理安迪」，

    並依「專案總召敏娜」之指示於113年1月18日15時15分許將

    告訴人遭詐騙而匯入本案帳戶之款項，連同其他詐欺款項購

    買虛擬貨幣後轉至指定之電子錢包等事實，業經被告供承在

    卷（偵卷第21頁，金易字院卷第28頁、第32頁），且有本案

    帳戶之開戶基本資料與交易明細、告訴人報案資料暨匯款證

    明、被告與「助理安迪」、「專案總召敏娜」之對話紀錄可

    佐（偵卷第23至49頁，金簡字院卷第73頁、第90至91頁），

    此部分事實首堪認定。

　㈢被告具有三人以上共同詐欺取財及洗錢之不確定故意：

　⒈按金融帳戶為個人理財之工具，申請開設金融帳戶並無任何

    特殊之限制，一般民眾皆可自由申請開戶，乃眾所週知之事

    實，如有不以自己名義申請開戶，反以其他方式向他人取得

    金融機構帳戶使用，衡諸常情，應能合理懷疑該蒐集帳戶之

    人係欲利用人頭帳戶以收取犯罪所得之不法財物。又我國社

    會近年來，因不法犯罪集團利用人頭帳戶作為渠等詐騙或其

    他財產犯罪之取贓管道，以掩飾真實身分、逃避司法單位查

    緝，同時藉此方式使贓款流向不明致難以追回之案件頻傳，

    復廣為媒體報導且迭經政府宣傳，故民眾不應隨意將金融帳

    戶交予不具信賴關係之人使用，以免涉及詐欺或洗錢等財產

    犯罪之犯嫌，此等觀念已透過教育、政府宣導及各類媒體廣

    為傳達多年，已屬我國社會大眾普遍具備之常識。

　⒉被告雖以其係為收取「募款」始提供本案帳戶帳號，並係為

    賠償「IEX工作平台」要求之和解金始配合購買虛擬貨幣後

    轉出，其無詐欺取財或洗錢之意等語置辯。然縱令被告此部

    分所辯屬實，尚無足推翻被告係在權衡可能之利弊得失後，

    基於自主意思而提供本案帳戶資料及使用前開帳戶內款項購

    買虛擬貨幣後轉出之事實。除極少數將特定動機建制為犯罪

    要素之刑法條文外，「動機」僅為科刑時之審酌事項，並非

    犯罪構成要件，而犯罪故意乃指對於犯罪之構成要件明知並

    有意使其發生，或預見犯罪構成要件之發生而不違背其本意

    。質言之，動機與犯罪故意核屬應予明確劃分之二事，而被

    告於提供本案帳戶資料及配合購買暨轉出虛擬貨幣時，既無

    證據證明其有因遭受脅迫等故致喪失自主性，則被告是否具

    有詐欺取財及洗錢之意思，自應以被告提供本案帳戶帳號及

    購買虛擬貨幣等行為本體之認知及依該認知所採之行止論斷

    ，與被告從事前開行為之動機無涉。從而，被告以前詞辯稱

    其欠缺詐欺取財及洗錢之犯意云云，尚非可採。

　⒊觀諸被告與「助理安迪」間對話文字紀錄，「助理安迪」於1

    12年12月23日傳訊告知被告「清債專案」後，被告與「助理

    安迪」討論自身債務問題，「助理安迪」於112年12月23日2

    1時17分許至同日22時25分許告知被告：「你剛好有辦好交

    易所對吧」、「那我想幫你用募款的方式」、「我剛剛聽總

    召說你身上只有1萬元」、「我打算請創業群的夥伴幫你募

    款」、「整個募款的運行過程你都要記帳，記每一筆要幫助

    你的募款項目、時間、金額、帳號後4碼，這樣去登記，因

    為這件事情是經過團隊上層允許的，上層表示要知道募款期

    間所有款項的流動，他們才會安心」，經被告整理如下並詢

    問：「每筆款項的意思是，名義上是他們借我錢然後看借多

    少，然後我向你們公司回報每一筆錢，然後我要不定時的轉

    回去捐過來的錢，確認一下我的回覆訊息的時間，然後多多

    查看我的帳戶有沒有人匯款進來，跟公司回報，捐過來的錢

    我不可以摸更不可以領出來」，「助理安迪」回覆：「不，

    幫你募款的錢你要儲值到平台，到時候當做本金，總召幫你

    獲利」等語（金簡字院卷第65至67頁）。「助理安迪」嗣於

    112年12月24日16時15分至19分許告知被告：「把你郵局的1

    萬元轉進去這個遠東的帳號」、「我確認你會操作，我今天

    就會開始幫你發起募款」，嗣於該日21時2分許告知被告：

    「我剛剛幫你問到2萬」、「你帳號給我」、「郵局的」，

    被告遂於112年12月24日21時3分許傳送本案帳戶之帳號給「

    助理安迪」（金簡字院卷第70頁、第73頁）。另被告與「專

    案總召敏娜」之對話紀錄顯示，113年1月15日19時32分許「

    專案總召敏娜」告知被告：「我全力幫你募資」、「你可以

    全力配合嗎」、「你把郵局帳戶給我」、「我等等就會盡力

    幫你募資」、「我們直接1對1聯繫就好」、「避免安迪在那

    邊炒（吵）」，同日20時5分許被告詢問：「那總召您的做

    法是募款人匯款進我帳戶，我用募款人的錢轉帳進幣託裡面

    ，然後買USDT再傳入我的冷錢包，我再轉入客服的冷錢包，

    這樣對吧」等語（金簡字院卷第86頁），有前揭對話紀錄截

    圖可佐。

　⒋綜觀前開對話紀錄，「助理安迪」既稱要求被告提供本案帳

    戶帳號之原因，係欲作為匯入幫被告募得款項之收款帳戶使

    用，則被告理當可以自行使用帳戶內款項，無須再度轉出或

    為其他操作，然「助理安迪」卻告知被告不可以動用匯入本

    案帳戶之款項，且須將其內款項儲值至「IEX工作平台」，

    並購買虛擬貨幣後轉出至「助理安迪」指定錢包。由上開對

    話紀錄可知，「助理安迪」要求被告提供帳戶號碼及配合購

    買虛擬貨幣之行徑，與其向被告說明係為幫被告「募款」之

    目的不符，而「專案總召敏娜」要求被告不要與「助理安迪

    」聯繫之言行亦啟人疑竇，以上各情均足使人懷疑提供帳戶

    、購買虛擬貨幣及轉帳與「募款」之間存在合理正當之關聯

    性。

　⒌況且，被告於112年12月24日13時43分許詢問「助理安迪」：

    「你不跟我收報酬，那支援我的那個創業群的各位，我只要

    還本金給他們就好還是」，「助理安迪」回應：「不需要給

    我報酬，也不需要歸還給夥伴，只是之後當別人也需要幫忙

    的時候，希望你可以伸出援手」等語，有對話紀錄截圖可佐

    （金簡字院卷第69頁）。被告就此於本院供稱：前開對話紀

    錄看起來像是「助理安迪」找一群我不認識的人要送錢給我

    ，我在前面有懷疑過為什麼不用還錢，但「助理安迪」說我

    在外面遇到有困難的人，就幫助他一下，我才想說有好心人

    幫我，我沒有想太多；我不知道那些募款、捐款給我的人是

    誰，我曾問「助理安迪」說這個錢是合法或是什麼之類的？

    他在電話跟我講說是合法的。我在那時曾擔心錢是否合法，

    但當下沒有想那麼多等語（金易字院卷第30頁），又被告於

    112年12月25日經「助理安迪」告知有1筆8萬元「募款」入

    帳後，於該日22時9分許詢問「助理安迪」：「真的有老闆

    願意幫那麼多嗎」，經「助理安迪」回覆先前曾經幫他人「

    募款」高達46.6萬元，被告即再未加詢問細節等情，有對話

    紀錄截圖可佐（金簡字院卷第74頁）。

　⒍由上可知，被告對於網路上無親無故之陌生人「捐款」給伊

    之方案自始抱有懷疑，然因貪圖「助理安迪」告知先前他人

    曾「募得」之高額款項，仍於已預見本案帳戶內之款項可能

    涉及非法金流之情況下，提供帳戶帳號供「助理安迪」及所

    屬詐欺集團匯款使用，並依「助理安迪」、「專案總召敏娜

    」之指示將款項用於購買虛擬貨幣後轉出至指定帳戶。參以

    被告於對話紀錄中自承：我才剛被騙錢，就是網路加什麼團

    隊賴說投資虛擬貨幣那些的，我投了很多家，有一家我投了

    100多萬而這包含我的所有貸款都砸進去的，現在自始至終

    都沒摸到錢等語（金簡字院卷第66頁），依其個人經驗，應

    已預見網路上有關虛擬貨幣之交易與詐欺犯罪有高度關聯性

    。又被告於112年12月26日告知「助理安迪」警察查到帳戶

    有疑似匯款詐騙，請被告去做筆錄時，「助理安迪」提醒被

    告：「你別提到說現在我們在募款的事情，因為圈外人真的

    不懂，警察一律都會跟你說是詐騙，因為他們不懂」、「這

    邊你要幫我看仔細喔，不相關的事情不要提，否則到時候幫

    你的人也被叫去做筆錄，我就尷尬了」等語，有對話紀錄截

    圖可佐（金簡字院卷第76頁）。倘該募款方案確實合法正當

    ，資金來源無可疑之處，「助理安迪」何需叮囑被告千萬不

    可向警方提起？益徵「助理安迪」提供之募款方案及「助理

    安迪」、「專案總召敏娜」指示被告提供帳戶帳號、購買虛

    擬貨幣及轉帳之行為顯非合法正當，而被告亦已預見前情。

　⒎綜合上情，依被告之智識程度及社會生活經驗，對於前開異

    常情況，難謂毫無察覺其中涉及財產犯罪之不法行為，惟其

    不顧已預見此情，猶配合「助理安迪」、「專案總召敏娜」

    之指示，提供本案帳戶帳號，復依照指示將前開帳戶內不明

    款項購買虛擬貨幣後轉出至對方指定錢包，適可徵其貪圖可

    能獲得之高額「募款」而心存僥倖，對於自己利益之考量遠

    高於他人財產法益是否因此受害，其漠視本案帳戶被供作非

    法使用、用以購買虛擬貨幣之款項極可能係詐欺贓款之容任

    心態，實屬明確。

　㈣被告亦投入1萬元此情不足對被告為有利之認定：

　⒈被告固於本院供稱：我曾把1萬塊依「助理安迪」的指示存入

    本案帳戶裡再轉出去，他說是募款；一開始是我自己提供錢

    ，「助理安迪」跟我講說那個餘額沒有到那個標準，他要幫

    我募款，意思是那個1萬塊沒有到清債專案的標準，帳戶裡

    面要有錢才能夠參加清債專案等語（金易字院卷第31頁）；

    辯護人亦援用前案之辯護意旨狀而稱：「助理安迪」表示有

    債清專案，不用匯款，總召代墊本金，有獲利再把錢匯款還

    給總召以領取獲利，被告表示自己最多只能借到1萬元，「

    助理安迪」就要被告匯款到指定帳戶，之後要幫被告辦理「

    募款」，被告才因此誤信，被告於本案並未獲取任何報酬，

    反而損失了1萬元，足認被告係被利用，疏於思慮而未預見

    等語（金簡字院卷第42頁）。

　⒉經本院調閱本案帳戶之歷史交易明細，內容顯示於112年12月

    24日16時24分許，該帳戶有一筆網路跨行轉帳1萬元（含手

    續費12元）至遠東商業銀行之帳戶（000-0000000000000000

    000）之交易紀錄，有交易明細可佐（金簡字院卷第119頁）

    ，亦有被告提供其於前揭日期轉帳之對話紀錄截圖可參（金

    簡字院卷第111頁），固堪認定被告曾於前開時間將1萬元存

    入本案帳戶後再轉出至「助理安迪」指定之遠東商業銀行帳

    戶。然查，觀諸被告「儲值」1萬元之前後脈絡，係於「助

    理安迪」告知被告「幫你募款的錢你要儲值到平台，到時候

    當作本金，總召幫你獲利」等語後，被告表示「我目前有一

    萬可以打一般方案，我也是挺著急用錢，地下錢莊那邊我欠

    人家6萬，一般其實應該就夠了」，並詢問「我在思考這個

    活動的這個我打完一萬的還能再打嗎」，經「助理安迪」回

    覆「不能，一個人只有一次參加專案的資格，你看看你要不

    要自己先儲值1萬，剩餘的我請創業夥伴看看能不能幫幫你

    」。嗣後經「助理安迪」確認被告已將1萬元自本案郵局帳

    戶轉至「助理安迪」指定之遠東銀行帳戶後，「助理安迪」

    遂表示「OK那我們現在目標8萬」，被告則表示：「安迪哥

    ，就再麻煩你了，希望越快越好，我怕下禮拜大概三我就沒

    空了」等語，有前開對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第67至

    73頁），堪認被告投入1萬元之原因亦係貪圖獲得更高額之

    「募款」，故其即便預見到提供本案帳戶帳號及配合購買虛

    擬貨幣及轉帳等行為，均可能與詐欺及洗錢犯罪有關，仍依

    指示為之。是以，被告匯款1萬元至「助理安迪」指定之帳

    戶此節，無解於被告仍係因貪圖「募款」而以三人以上共同

    詐欺取財及洗錢之不確定故意，從事本案詐欺取財及洗錢犯

    行。

　㈤綜上所述，被告犯行事證明確，其所為辯解均不足採，應依

    法論科。　　

二、論罪科刑：

　㈠按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法

    律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2

    條第1項定有明文。被告行為後，洗錢防制法於113年7月31

    日修正公布，自同年8月2日起生效施行。經查，修正前洗錢

    防制法第14條第1項規定：「有第2條各款所列洗錢行為者，

    處7年以下有期徒刑，併科5百萬元以下罰金」，修正後該條

    項移列為第19條第1項：「有第2條各款所列洗錢行為者，處

    3年以上10年以下有期徒刑，併科1億元以下罰金。其洗錢之

    財物或財產上利益未達1億元者，處6月以上5年以下有期徒

    刑，併科5千萬元以下罰金」，依刑法第35條第2項規定，在

    洗錢之財物或財產上利益未達1億元之情形，修正後洗錢防

    制法第19條第1項後段之法定最重本刑降低至5年以下有期徒

    刑，應認修正後之規定較有利於被告，依刑法第2條第1項但

    書之規定，整體適用最有利於被告之現行法論處。　

　㈡核被告所為，係犯刑法第339條之4第1項第2款之三人以上共

    同詐欺取財罪、洗錢防制法第2條第1款、第19條第1項後段

    之一般洗錢罪。聲請簡易判決處刑意旨認被告本案所犯係洗

    錢防制法第22條第3項第1款、第1項之無正當理由而期約對

    價提供金融機構帳戶予他人使用罪，容有未洽，惟二者社會

    基本事實同一，且經本院告知被告此部分法條之變更（金易

    字院卷第108頁），無礙於被告防禦權之行使，爰依刑事訴

    訟法第300條規定，變更起訴法條。被告與「助理安迪」、

    「專案總召敏娜」及所屬詐欺集團成員間就本案犯行有犯意

    聯絡及行為分擔，為共同正犯。被告以一行為同時涉犯三人

    以上共同詐欺取財罪及洗錢罪，為想像競合犯，從一重論以

    三人以上共同詐欺取財罪。

　㈢爰以行為人之責任為基礎，審酌被告正值青壯，不思尋求正

    當途徑賺取生活所需，明知詐騙集團已猖獗多年，對社會秩

    序及一般民眾財產法益侵害甚鉅，竟仍貪圖不法利益，除提

    供帳戶外，另協助收款、購買虛擬貨幣及轉帳，以此方式實

    施詐欺、洗錢犯行，價值觀念顯有偏差，且犯後迄今否認犯

    行，所為應予非難；惟念被告於本院審理中賠償告訴人並與

    告訴人達成和解，且獲得告訴人原諒，有和解書及刑事撤回

    告訴狀可佐（金易字院卷第53至55頁），兼衡被告自承之智

    識程度及家庭經濟狀況（詳如本院審理筆錄）、犯罪動機、

    無前科之素行（有臺灣高等法院被告前案紀錄表可佐）等一

    切情狀，量處如主文所示之刑。

三、沒收：

　㈠被告供稱未因本案行為獲得報酬等語（金易字院卷第32頁）

    ，依卷內事證亦無足認定被告因本案獲有犯罪所得，故不諭

    知犯罪所得之沒收及追徵。

　㈡被告行為後，洗錢防制法關於沒收之規定亦修正公布，並自1

    13年8月2日施行，依據刑法第2條第2項「沒收、非拘束人身

    自由之保安處分適用裁判時之法律」之規定，應逕適用裁判

    時之現行法。次按新修正洗錢防制法第25條第1項規定：「

    犯第十九條、第二十條之罪，洗錢之財物或財產上利益，不

    問屬於犯罪行為人與否，沒收之。」然審酌洗錢防制法第25

    條第1項修正理由：「考量澈底阻斷金流才能杜絕犯罪，為

    減少犯罪行為人僥倖心理，避免經『查獲』之洗錢之財物或財

    產上利益（即系爭犯罪客體）因非屬犯罪行為人所有而無法

    沒收之不合理現象，爰於第一項增訂『不問屬於犯罪行為人

    與否』，並將所定行為修正為『洗錢』」，故須「經查獲之洗

    錢財物或財產上利益」始有本條之適用。經查，被告經手之

    財物已轉匯一空，有本案帳戶交易明細可佐，是本件尚無應

    依洗錢防制法第25條第1項應予沒收之不法利益，自無該規

    定適用之餘地。

據上論斷，應依刑事訴訟法第452條、第299條第1項前段、第300

條，判決如主文。

本案經檢察官呂尚恩聲請簡易判決處刑，檢察官陳俊秀到庭執行

職務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　26　　日

　　　　　　　　　刑事第三庭　法　官　胡家瑋

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；如未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿

逕送上級法院」。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　26　　日

 　　　　　　　　　　　　　　 書記官　簡雅文

附錄本案論罪科刑法條：

刑法第339條之4第1項第2款：

犯第339條詐欺罪而有下列情形之一者，處1年以上7年以下有期

徒刑，得併科1百萬元以下罰金：

二、三人以上共同犯之。

洗錢防制法第2條：

本法所稱洗錢，指下列行為：

一、隱匿特定犯罪所得或掩飾其來源。

二、妨礙或危害國家對於特定犯罪所得之調查、發現、保全、沒

    收或追徵。

三、收受、持有或使用他人之特定犯罪所得。

四、使用自己之特定犯罪所得與他人進行交易。

洗錢防制法第19條第1項：

有第二條各款所列洗錢行為者，處三年以上十年以下有期徒刑，

併科新臺幣一億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達新

臺幣一億元者，處六月以上五年以下有期徒刑，併科新臺幣五千

萬元以下罰金。　　






臺灣高雄地方法院刑事判決

113年度金易字第21號

公  訴  人  臺灣高雄地方檢察署檢察官 

被      告  林育鋐





選任辯護人  楊鎮謙律師

上列被告因洗錢防制法案件，經檢察官聲請簡易判決處刑（113年度偵字第26423號），本院認不宜以簡易判決處刑（原案號：113年度金簡字第891號），改依通常程序審理，並判決如下：

　　主　文

林育鋐犯三人以上共同詐欺取財罪，處有期徒刑壹年肆月。

　　事　實

林育鋐已預見提供金融帳戶帳號可能供詐欺集團從事財產不法犯罪使用，亦預見匯至前開帳戶之款項有可能係詐欺集團詐騙被害人所得之款項，其依指示使用前開款項購買虛擬貨幣後匯給他人，可能造成掩飾、隱匿詐欺所得流向與製造金流斷點之結果，仍基於縱使該等款項為詐欺取財所得亦不違背其本意之不確定故意，與暱稱「助理安迪」、「專案總召敏娜」等人共同意圖為自己不法之所有，基於三人以上共同詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於民國112年12月間提供其名下之中華郵政00000000000000號帳戶之帳號（下稱本案帳戶）予「助理安迪」、「專案總召敏娜」使用。嗣「助理安迪」、「專案總召敏娜」所屬之詐欺集團以求職詐術詐欺翁○○，致翁○○因而陷於錯誤，於113年1月18日15時9分匯款新臺幣（下同）2萬元至本案帳戶，林育鋐隨即於同日15時15分依指示將上述款項轉入不詳之虛擬資產交易所購買虛擬貨幣後，將虛擬貨幣轉至詐欺集團掌控之「IEX工作平台」，因而隱匿上述犯罪所得之去向及所在。

　　理　由

壹、證據能力

　　以下本院認定事實所引用之證據，業據當事人於本院審理時均同意有證據能力，依司法院頒「刑事判決精簡原則」，得不予說明。

貳、實體部分：

一、認定犯罪事實所憑之證據及理由：

　　訊據被告林育鋐矢口否認有何詐欺及洗錢犯行，辯稱：我於112年12月19日在臉書上看到打工廣告，我和對方聯繫，對方說要幫我辦「IEX工作平台」網站帳號，要我加一個男生（暱稱：助理安迪），說會幫我安排工作。「助理安迪」傳了一個LINE社群給我要我加入，我加入後在裡面找不到工作，過了幾天「助理安迪」在這個平台發了一個債務整合廣告，我問他相關資訊，「助理安迪」要我拿出錢來，他們可以幫我把錢拿去弄博弈賺錢，我跟他們說我沒有錢，「助理安迪」說要幫我募款，要我提供本案帳戶帳號給他們，我的帳戶就開始有錢進來，「助理安迪」指示我把錢拿去買虛擬貨幣，再把錢轉到IEX工作平台。後續該帳戶賺到300多萬，「助理安迪」跟我說可以動帳戶裡的錢了，但我要提領的時候，平台客服說我是惡意操作的作弊行為，說我損壞他們的機台，要我賠償40多萬元。本來募款已經停了，但因為要賠償IEX工作平台，所以「助理安迪」就跟我說募款繼續運作，我就繼續依指示用本案帳戶內款項購買USDT，再把幣轉到IEX工作平台。本案被害人遭詐騙金額確實有匯入本案帳戶，我沒有提領，但我有去購買虛擬貨幣等語（偵卷第20至21頁，金易字院卷第108至109頁）。辯護人則以：被告提供本案帳戶之行為，業經臺灣高雄地方檢察署檢察官以113年度偵字第11882號為不起訴處分（下稱前案），本案告訴人翁佩瑜匯款至本案帳戶一事與前案為同一案件，應為不受理判決。縱應為實體判決，被告因誤信詐欺集團之指示而存入1萬元至本案帳戶，且被告先前曾因投資虛擬貨幣遭詐騙，他個人體質容易被騙錢。從被告跟詐騙集團對話內容來看，一開始詐騙集團其實是以債清專案為由誘使被告參與，被告有投入1萬塊進去，詐騙集團應是看被告沒有錢，對被告從騙錢變成騙帳戶來使用。雖然就法律上來講，帳戶借他人使用，防備心可能要比較重，但被告的帳戶是在自己的手裡，他把錢轉出去，沒有意識到被詐騙集團利用等語（金簡字院卷第15至16頁、第109頁，金易字院卷第33頁、第47頁），為被告辯護。經查：

　㈠本案應為實體判決：

　　被告經檢察官為不起訴處分之前案，乃針對其將本案帳戶提供予「助理安迪」所屬詐欺集團使用，並於該案告訴人陳○○、張○○、李○○、亓○○遭詐欺匯款至本案帳戶後，依指示購買虛擬貨幣及存款之行為，因而涉犯刑法第339條之4第1項第2款三人以上共同犯詐欺取財罪嫌、修正前洗錢防制法第14條第1項洗錢罪嫌等情，有臺灣高雄地方檢察署檢察官113年度偵字第11882號不起訴處分書在卷可查（金簡字院卷第17至25頁），與本案起訴事實之被害人不同，所侵害之財產法益顯屬有別，檢察官就本案提起公訴，自非對不起訴處分已確定之「同一案件」再行起訴，辯護人以前詞主張本案起訴不合法，為無理由，先予敘明。

　㈡基礎事實之認定：

　　被告於112年12月間將本案帳戶帳號提供予「助理安迪」，並依「專案總召敏娜」之指示於113年1月18日15時15分許將告訴人遭詐騙而匯入本案帳戶之款項，連同其他詐欺款項購買虛擬貨幣後轉至指定之電子錢包等事實，業經被告供承在卷（偵卷第21頁，金易字院卷第28頁、第32頁），且有本案帳戶之開戶基本資料與交易明細、告訴人報案資料暨匯款證明、被告與「助理安迪」、「專案總召敏娜」之對話紀錄可佐（偵卷第23至49頁，金簡字院卷第73頁、第90至91頁），此部分事實首堪認定。

　㈢被告具有三人以上共同詐欺取財及洗錢之不確定故意：

　⒈按金融帳戶為個人理財之工具，申請開設金融帳戶並無任何特殊之限制，一般民眾皆可自由申請開戶，乃眾所週知之事實，如有不以自己名義申請開戶，反以其他方式向他人取得金融機構帳戶使用，衡諸常情，應能合理懷疑該蒐集帳戶之人係欲利用人頭帳戶以收取犯罪所得之不法財物。又我國社會近年來，因不法犯罪集團利用人頭帳戶作為渠等詐騙或其他財產犯罪之取贓管道，以掩飾真實身分、逃避司法單位查緝，同時藉此方式使贓款流向不明致難以追回之案件頻傳，復廣為媒體報導且迭經政府宣傳，故民眾不應隨意將金融帳戶交予不具信賴關係之人使用，以免涉及詐欺或洗錢等財產犯罪之犯嫌，此等觀念已透過教育、政府宣導及各類媒體廣為傳達多年，已屬我國社會大眾普遍具備之常識。

　⒉被告雖以其係為收取「募款」始提供本案帳戶帳號，並係為賠償「IEX工作平台」要求之和解金始配合購買虛擬貨幣後轉出，其無詐欺取財或洗錢之意等語置辯。然縱令被告此部分所辯屬實，尚無足推翻被告係在權衡可能之利弊得失後，基於自主意思而提供本案帳戶資料及使用前開帳戶內款項購買虛擬貨幣後轉出之事實。除極少數將特定動機建制為犯罪要素之刑法條文外，「動機」僅為科刑時之審酌事項，並非犯罪構成要件，而犯罪故意乃指對於犯罪之構成要件明知並有意使其發生，或預見犯罪構成要件之發生而不違背其本意。質言之，動機與犯罪故意核屬應予明確劃分之二事，而被告於提供本案帳戶資料及配合購買暨轉出虛擬貨幣時，既無證據證明其有因遭受脅迫等故致喪失自主性，則被告是否具有詐欺取財及洗錢之意思，自應以被告提供本案帳戶帳號及購買虛擬貨幣等行為本體之認知及依該認知所採之行止論斷，與被告從事前開行為之動機無涉。從而，被告以前詞辯稱其欠缺詐欺取財及洗錢之犯意云云，尚非可採。

　⒊觀諸被告與「助理安迪」間對話文字紀錄，「助理安迪」於112年12月23日傳訊告知被告「清債專案」後，被告與「助理安迪」討論自身債務問題，「助理安迪」於112年12月23日21時17分許至同日22時25分許告知被告：「你剛好有辦好交易所對吧」、「那我想幫你用募款的方式」、「我剛剛聽總召說你身上只有1萬元」、「我打算請創業群的夥伴幫你募款」、「整個募款的運行過程你都要記帳，記每一筆要幫助你的募款項目、時間、金額、帳號後4碼，這樣去登記，因為這件事情是經過團隊上層允許的，上層表示要知道募款期間所有款項的流動，他們才會安心」，經被告整理如下並詢問：「每筆款項的意思是，名義上是他們借我錢然後看借多少，然後我向你們公司回報每一筆錢，然後我要不定時的轉回去捐過來的錢，確認一下我的回覆訊息的時間，然後多多查看我的帳戶有沒有人匯款進來，跟公司回報，捐過來的錢我不可以摸更不可以領出來」，「助理安迪」回覆：「不，幫你募款的錢你要儲值到平台，到時候當做本金，總召幫你獲利」等語（金簡字院卷第65至67頁）。「助理安迪」嗣於112年12月24日16時15分至19分許告知被告：「把你郵局的1萬元轉進去這個遠東的帳號」、「我確認你會操作，我今天就會開始幫你發起募款」，嗣於該日21時2分許告知被告：「我剛剛幫你問到2萬」、「你帳號給我」、「郵局的」，被告遂於112年12月24日21時3分許傳送本案帳戶之帳號給「助理安迪」（金簡字院卷第70頁、第73頁）。另被告與「專案總召敏娜」之對話紀錄顯示，113年1月15日19時32分許「專案總召敏娜」告知被告：「我全力幫你募資」、「你可以全力配合嗎」、「你把郵局帳戶給我」、「我等等就會盡力幫你募資」、「我們直接1對1聯繫就好」、「避免安迪在那邊炒（吵）」，同日20時5分許被告詢問：「那總召您的做法是募款人匯款進我帳戶，我用募款人的錢轉帳進幣託裡面，然後買USDT再傳入我的冷錢包，我再轉入客服的冷錢包，這樣對吧」等語（金簡字院卷第86頁），有前揭對話紀錄截圖可佐。

　⒋綜觀前開對話紀錄，「助理安迪」既稱要求被告提供本案帳戶帳號之原因，係欲作為匯入幫被告募得款項之收款帳戶使用，則被告理當可以自行使用帳戶內款項，無須再度轉出或為其他操作，然「助理安迪」卻告知被告不可以動用匯入本案帳戶之款項，且須將其內款項儲值至「IEX工作平台」，並購買虛擬貨幣後轉出至「助理安迪」指定錢包。由上開對話紀錄可知，「助理安迪」要求被告提供帳戶號碼及配合購買虛擬貨幣之行徑，與其向被告說明係為幫被告「募款」之目的不符，而「專案總召敏娜」要求被告不要與「助理安迪」聯繫之言行亦啟人疑竇，以上各情均足使人懷疑提供帳戶、購買虛擬貨幣及轉帳與「募款」之間存在合理正當之關聯性。

　⒌況且，被告於112年12月24日13時43分許詢問「助理安迪」：「你不跟我收報酬，那支援我的那個創業群的各位，我只要還本金給他們就好還是」，「助理安迪」回應：「不需要給我報酬，也不需要歸還給夥伴，只是之後當別人也需要幫忙的時候，希望你可以伸出援手」等語，有對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第69頁）。被告就此於本院供稱：前開對話紀錄看起來像是「助理安迪」找一群我不認識的人要送錢給我，我在前面有懷疑過為什麼不用還錢，但「助理安迪」說我在外面遇到有困難的人，就幫助他一下，我才想說有好心人幫我，我沒有想太多；我不知道那些募款、捐款給我的人是誰，我曾問「助理安迪」說這個錢是合法或是什麼之類的？他在電話跟我講說是合法的。我在那時曾擔心錢是否合法，但當下沒有想那麼多等語（金易字院卷第30頁），又被告於112年12月25日經「助理安迪」告知有1筆8萬元「募款」入帳後，於該日22時9分許詢問「助理安迪」：「真的有老闆願意幫那麼多嗎」，經「助理安迪」回覆先前曾經幫他人「募款」高達46.6萬元，被告即再未加詢問細節等情，有對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第74頁）。

　⒍由上可知，被告對於網路上無親無故之陌生人「捐款」給伊之方案自始抱有懷疑，然因貪圖「助理安迪」告知先前他人曾「募得」之高額款項，仍於已預見本案帳戶內之款項可能涉及非法金流之情況下，提供帳戶帳號供「助理安迪」及所屬詐欺集團匯款使用，並依「助理安迪」、「專案總召敏娜」之指示將款項用於購買虛擬貨幣後轉出至指定帳戶。參以被告於對話紀錄中自承：我才剛被騙錢，就是網路加什麼團隊賴說投資虛擬貨幣那些的，我投了很多家，有一家我投了100多萬而這包含我的所有貸款都砸進去的，現在自始至終都沒摸到錢等語（金簡字院卷第66頁），依其個人經驗，應已預見網路上有關虛擬貨幣之交易與詐欺犯罪有高度關聯性。又被告於112年12月26日告知「助理安迪」警察查到帳戶有疑似匯款詐騙，請被告去做筆錄時，「助理安迪」提醒被告：「你別提到說現在我們在募款的事情，因為圈外人真的不懂，警察一律都會跟你說是詐騙，因為他們不懂」、「這邊你要幫我看仔細喔，不相關的事情不要提，否則到時候幫你的人也被叫去做筆錄，我就尷尬了」等語，有對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第76頁）。倘該募款方案確實合法正當，資金來源無可疑之處，「助理安迪」何需叮囑被告千萬不可向警方提起？益徵「助理安迪」提供之募款方案及「助理安迪」、「專案總召敏娜」指示被告提供帳戶帳號、購買虛擬貨幣及轉帳之行為顯非合法正當，而被告亦已預見前情。

　⒎綜合上情，依被告之智識程度及社會生活經驗，對於前開異常情況，難謂毫無察覺其中涉及財產犯罪之不法行為，惟其不顧已預見此情，猶配合「助理安迪」、「專案總召敏娜」之指示，提供本案帳戶帳號，復依照指示將前開帳戶內不明款項購買虛擬貨幣後轉出至對方指定錢包，適可徵其貪圖可能獲得之高額「募款」而心存僥倖，對於自己利益之考量遠高於他人財產法益是否因此受害，其漠視本案帳戶被供作非法使用、用以購買虛擬貨幣之款項極可能係詐欺贓款之容任心態，實屬明確。

　㈣被告亦投入1萬元此情不足對被告為有利之認定：

　⒈被告固於本院供稱：我曾把1萬塊依「助理安迪」的指示存入本案帳戶裡再轉出去，他說是募款；一開始是我自己提供錢，「助理安迪」跟我講說那個餘額沒有到那個標準，他要幫我募款，意思是那個1萬塊沒有到清債專案的標準，帳戶裡面要有錢才能夠參加清債專案等語（金易字院卷第31頁）；辯護人亦援用前案之辯護意旨狀而稱：「助理安迪」表示有債清專案，不用匯款，總召代墊本金，有獲利再把錢匯款還給總召以領取獲利，被告表示自己最多只能借到1萬元，「助理安迪」就要被告匯款到指定帳戶，之後要幫被告辦理「募款」，被告才因此誤信，被告於本案並未獲取任何報酬，反而損失了1萬元，足認被告係被利用，疏於思慮而未預見等語（金簡字院卷第42頁）。

　⒉經本院調閱本案帳戶之歷史交易明細，內容顯示於112年12月24日16時24分許，該帳戶有一筆網路跨行轉帳1萬元（含手續費12元）至遠東商業銀行之帳戶（000-0000000000000000000）之交易紀錄，有交易明細可佐（金簡字院卷第119頁），亦有被告提供其於前揭日期轉帳之對話紀錄截圖可參（金簡字院卷第111頁），固堪認定被告曾於前開時間將1萬元存入本案帳戶後再轉出至「助理安迪」指定之遠東商業銀行帳戶。然查，觀諸被告「儲值」1萬元之前後脈絡，係於「助理安迪」告知被告「幫你募款的錢你要儲值到平台，到時候當作本金，總召幫你獲利」等語後，被告表示「我目前有一萬可以打一般方案，我也是挺著急用錢，地下錢莊那邊我欠人家6萬，一般其實應該就夠了」，並詢問「我在思考這個活動的這個我打完一萬的還能再打嗎」，經「助理安迪」回覆「不能，一個人只有一次參加專案的資格，你看看你要不要自己先儲值1萬，剩餘的我請創業夥伴看看能不能幫幫你」。嗣後經「助理安迪」確認被告已將1萬元自本案郵局帳戶轉至「助理安迪」指定之遠東銀行帳戶後，「助理安迪」遂表示「OK那我們現在目標8萬」，被告則表示：「安迪哥，就再麻煩你了，希望越快越好，我怕下禮拜大概三我就沒空了」等語，有前開對話紀錄截圖可佐（金簡字院卷第67至73頁），堪認被告投入1萬元之原因亦係貪圖獲得更高額之「募款」，故其即便預見到提供本案帳戶帳號及配合購買虛擬貨幣及轉帳等行為，均可能與詐欺及洗錢犯罪有關，仍依指示為之。是以，被告匯款1萬元至「助理安迪」指定之帳戶此節，無解於被告仍係因貪圖「募款」而以三人以上共同詐欺取財及洗錢之不確定故意，從事本案詐欺取財及洗錢犯行。

　㈤綜上所述，被告犯行事證明確，其所為辯解均不足採，應依法論科。　　

二、論罪科刑：

　㈠按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。被告行為後，洗錢防制法於113年7月31日修正公布，自同年8月2日起生效施行。經查，修正前洗錢防制法第14條第1項規定：「有第2條各款所列洗錢行為者，處7年以下有期徒刑，併科5百萬元以下罰金」，修正後該條項移列為第19條第1項：「有第2條各款所列洗錢行為者，處3年以上10年以下有期徒刑，併科1億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達1億元者，處6月以上5年以下有期徒刑，併科5千萬元以下罰金」，依刑法第35條第2項規定，在洗錢之財物或財產上利益未達1億元之情形，修正後洗錢防制法第19條第1項後段之法定最重本刑降低至5年以下有期徒刑，應認修正後之規定較有利於被告，依刑法第2條第1項但書之規定，整體適用最有利於被告之現行法論處。　

　㈡核被告所為，係犯刑法第339條之4第1項第2款之三人以上共同詐欺取財罪、洗錢防制法第2條第1款、第19條第1項後段之一般洗錢罪。聲請簡易判決處刑意旨認被告本案所犯係洗錢防制法第22條第3項第1款、第1項之無正當理由而期約對價提供金融機構帳戶予他人使用罪，容有未洽，惟二者社會基本事實同一，且經本院告知被告此部分法條之變更（金易字院卷第108頁），無礙於被告防禦權之行使，爰依刑事訴訟法第300條規定，變更起訴法條。被告與「助理安迪」、「專案總召敏娜」及所屬詐欺集團成員間就本案犯行有犯意聯絡及行為分擔，為共同正犯。被告以一行為同時涉犯三人以上共同詐欺取財罪及洗錢罪，為想像競合犯，從一重論以三人以上共同詐欺取財罪。

　㈢爰以行為人之責任為基礎，審酌被告正值青壯，不思尋求正當途徑賺取生活所需，明知詐騙集團已猖獗多年，對社會秩序及一般民眾財產法益侵害甚鉅，竟仍貪圖不法利益，除提供帳戶外，另協助收款、購買虛擬貨幣及轉帳，以此方式實施詐欺、洗錢犯行，價值觀念顯有偏差，且犯後迄今否認犯行，所為應予非難；惟念被告於本院審理中賠償告訴人並與告訴人達成和解，且獲得告訴人原諒，有和解書及刑事撤回告訴狀可佐（金易字院卷第53至55頁），兼衡被告自承之智識程度及家庭經濟狀況（詳如本院審理筆錄）、犯罪動機、無前科之素行（有臺灣高等法院被告前案紀錄表可佐）等一切情狀，量處如主文所示之刑。

三、沒收：

　㈠被告供稱未因本案行為獲得報酬等語（金易字院卷第32頁），依卷內事證亦無足認定被告因本案獲有犯罪所得，故不諭知犯罪所得之沒收及追徵。

　㈡被告行為後，洗錢防制法關於沒收之規定亦修正公布，並自113年8月2日施行，依據刑法第2條第2項「沒收、非拘束人身自由之保安處分適用裁判時之法律」之規定，應逕適用裁判時之現行法。次按新修正洗錢防制法第25條第1項規定：「犯第十九條、第二十條之罪，洗錢之財物或財產上利益，不問屬於犯罪行為人與否，沒收之。」然審酌洗錢防制法第25條第1項修正理由：「考量澈底阻斷金流才能杜絕犯罪，為減少犯罪行為人僥倖心理，避免經『查獲』之洗錢之財物或財產上利益（即系爭犯罪客體）因非屬犯罪行為人所有而無法沒收之不合理現象，爰於第一項增訂『不問屬於犯罪行為人與否』，並將所定行為修正為『洗錢』」，故須「經查獲之洗錢財物或財產上利益」始有本條之適用。經查，被告經手之財物已轉匯一空，有本案帳戶交易明細可佐，是本件尚無應依洗錢防制法第25條第1項應予沒收之不法利益，自無該規定適用之餘地。

據上論斷，應依刑事訴訟法第452條、第299條第1項前段、第300條，判決如主文。

本案經檢察官呂尚恩聲請簡易判決處刑，檢察官陳俊秀到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　26　　日

　　　　　　　　　刑事第三庭　法　官　胡家瑋

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；如未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　26　　日

 　　　　　　　　　　　　　　 書記官　簡雅文

附錄本案論罪科刑法條：

刑法第339條之4第1項第2款：

犯第339條詐欺罪而有下列情形之一者，處1年以上7年以下有期徒刑，得併科1百萬元以下罰金：

二、三人以上共同犯之。

洗錢防制法第2條：

本法所稱洗錢，指下列行為：

一、隱匿特定犯罪所得或掩飾其來源。

二、妨礙或危害國家對於特定犯罪所得之調查、發現、保全、沒收或追徵。

三、收受、持有或使用他人之特定犯罪所得。

四、使用自己之特定犯罪所得與他人進行交易。

洗錢防制法第19條第1項：

有第二條各款所列洗錢行為者，處三年以上十年以下有期徒刑，併科新臺幣一億元以下罰金。其洗錢之財物或財產上利益未達新臺幣一億元者，處六月以上五年以下有期徒刑，併科新臺幣五千萬元以下罰金。　　





